
بين:مثال از كه اين از3احتمال نفرشـان دو تولـد حـداقل خانواده يك فرزند

است چقدر باشد هم مثل هفته روزهاي ؟لحاظ

:حل

نباشند2هيچ( هم مثل )تايي



طبيعي:مثال اعداد مجموعهي انتخـابيكاز تصـادف به عدد
بر.ميكنيم اينعدد احتمال كدام بر7با استو ؟نيستبخشپذير11بخشپذير

هفتتعداد:حل بر بخشپذير اعداد

يازدهتعداد و هفت بر بخشپذير اعداد

برتعداد بخشپذير بر7اعداد بخشناپذير 11و

1 2 3 300{ , , , , }…



برداشتهايم:مثال عدد يك تصادف به رقمي، سه طبيعي اعداد بين كـدام.از بـا
رقم بار يك لااقل است؟2احتمال، شده ظاهر عدد اين در

:حل

رقمي3اعدادتعداد

فاقد3اعدادتعداد 2رقمي





هتل:مثال يك در مسافرين كه72تعداد و23نفرند تاجر آنان بـراي12نفر نفر

كردهاند سفر كردهاند8.اولينبار سفر اولينبار براي تاجرين، اين از اگر.نفر

تـاجر نـه فرد اين احتمال كدام با شود، انتخاب آنان بين از تصادف به فردي

است؟ كرده سفر بار اولين نه و است



:حل

نيست استتاجر تاجر
است48 بار اولين

نيست4515 بار اولين


